
 جمھوریة مصر العربیة     أول                        / ع.ث ٨٦
 وزارة التربیة والتعلیم

  ٢٠٠٨امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 الدور الأول

 ثلاث ساعات: الزمن                           )                    للمرحلتین الأولى والثانیة ( الكیمیــاء 
======================================================== 

 )الأسئلة فى أربع صفحات (                                                                                      
  ] وزونةیة متب جمیع المعادلات الكیمیائاك[               : ىـأتـمـا یـط مـقـة فـلـئـة أسـسـمـن خـأجـب ع

  : السؤال الأول
 :اخـتـر الإجـابة الصـحـیـحـة لـكل مـمـا یـأتـى  )أ  (  

 .............. .خام السیدریت ھـو ـ ١       

  ب ـ أكسید الحدید اللامائى     أكسید الحدید المتھدرتأ ـ   
 د ـ أكسید الحدید الأسود    IIجـ ـ كربونات حدید      

 . ................... )أثناء حركة الإلكترونات حول النواة ( لنظریة ماكسویل طبقا ـ ٢       

 یقل نصف قطر مدارھا تدریجیا ب ـ  أ ـ یزداد نصف قطر مدارھا تدریجیا  
 د ـ تحتفظ بطاقتھا    یظل نصف قطر مدارھا ثابت جـ ـ   

 ............. . جزئ ھیدروكسید الأمونیوم تكون ـ الروابط فى٣  

 ب ـ تنـاسـقـیـة    أ ـ تسـاھمیة قطبیـة   
 د ـ جمیع ما سـبق      أیـونـیـة جـ ـ   

  ............... . صبغة عباد الشمس ـ أحد الأملاح الآتیة محلولة یـزرق٤ 

 ب ـ اسیتات الامونیوم              كبریتات البوتاسیومأ ـ      
 الصودیوم خلاتد ـ                                        IIIنترات حدید جـ ـ    

 ..... .) .......المصعد ( ـ عند التحلیل الكھربى لمصھور ھیدرید الصودیوم یتكون عند الأنود ٥ 

        ب ـ أكسید صودیوم   أ ـ فلز الصودیوم     
 د ـ مـــاء         ـ ـ غاز الھیدروجین            ج         

٦S ( ٥٤ )Xeكترونى ـ عنصر تركیبھ الإل٦ 
٢
 ٥d

٣
 ٤f

١٤
 ............... .یكون من   

 ب ـ السلسلة الانتقالیة الثالثة            أ ـ السلسلة الانتقالیة الثانیة     
 د ـ  الاكتـنـیـدات                                 ـ ـ اللانثـنـیـداتج   

 : كیف تحـصـل على نـةلمـعـادلات الكیمیـائـیـة المـوزووضـح با) ب ( 
  .بروموبروبان  -٢الاسیتون من ـ ١ 

 .ن ستر بنزوات الإیثیـل مـن الطولویــ ا٢ 

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانیة ( 

www.thanwya.com/vb



 ـ ٢ـ             )                 تابع ( أول / ع .ث ٨٦
====================================================== 

  : السؤال الثانى
  : الـدال عـلى العـبـارات التـالیـةالعـلـمـى  )المفھوم (  اكتـب المصـطـلح) أ  (  

 تردى مع معـدل التفاعل العكسى وتـثباوى معدل التفاعل الطنظام دینامیكى یحدث عندما یتسـ ١ 

 .تركیزات المتفاعلات والنواتج           

 داث تفاعل أكسدة ـ اخـتزال غـیرـارجى لإحـخدر ـن مصـة مـخلایا كھربیة تستخدم فیھا الطاقـ ٢ 

 . تلقائى الحدوث             

 .توى على أربع الكترونات مفـردة ـذرة كربون تحـ ٣ 

 عدة جم وسخنت ١.٤٧كتلتھا  ( x H٢O . CaCl٢ )أخذت عینة من كلورید الكالسیوم المتھدرت  )ب ( 

  جـزئ كلوریـدبلر فى ـات ماء التـئـزیـسب عدد جاح. جم  ١.١١مرات حتى ثبات كتلتھا وأصبحت         

  ( ٣٥.٥ = Cl  ,  ٤٠ = Ca   ,  ١٦ = O   ,  ١ = H )    .        لسیوم المتھدرت الكا         

 :قـارن بـیـن كل مما یـأتـى )  جـ( 

  .ـ عـدد الكم الثـانـوى وعـدد الكم المغناطیسى ١ 

 .ـاعـدیـة الأكاسید الحامضیة والأكاسید القـ ٢ 

               : السؤال الثالث
      :عـلـل لمـا یـأتـى  )أ  (  

 .فى صناعة الحبر السرى  IIیستخدم كلورید الكوبلت  ـ١       

 . ـ الصودیوم درجة انصھاره منخفضة بینما العناصر الانتقالیة درجة انصھارھا مرتفعة ٢       

 .ى موضع الاتزان فى التفاعلات الانعكاسیة العامل الحفاز لا یؤثر علـ ٣       

   . IIIأطول من الرابطة فى كلورید حدید  IIـ الرابطة فى كلورید حدید ٤       

 (١٢ = C , ١ = H )جم كربون  ٤٨جم ویحتوى المول منھ على  ٥٨ھیدروكربون كتلتھ الجزیئیة ) ب ( 

 .ـ اكتب الصیغة الجزیئیة للمركب ١ 

 .اكتب الصیغة البنائیة لھمـا ) ایزومیرزم ( متشابھتین  ـ للمركب صورتین٢ 

 :اذكر اسم المادة التى تستخدم فى الأغراض التالیة ) جـ ( 

 .ـ تنقیة جو الغواصات من ثانى أكسید الكربون ٢.      ـ تبطین المحول الأكسجینى من الداخل ١ 

 .احسب عـدد تأكسد الكربون فى الإیثلین جلیكول ) د (  

 )یة الأسئلة فى الصفحة الثالثة بق(  
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 ـ ٣ـ    )                         تابع ( أول / ع.ث ٨٦
====================================================== 

 

 : السؤال الرابع
 :اكتب الصیغة البنائیة لكل من المركبات التالیـة ) أ  (  

                             .وبنزین مع الكلور فى وجود عامل حفاز مركب أروماتى ینتج من تفاعل النیترـ ١       

             .ـ مركب من الكربوھیدرات یحتوى على أكثر من مجموعة ھیدروكسیل بجانب مجموعة كیتون ٢       

 . (CH٢ - )مثین  مركب من الالكانات بھ ست ذرات كربون بحیث لا یحتوى على مجموعةـ ٣       

 .دقیقة  ٤٠فارادى خلال محلول الكترولیتى لمدة  ٣.٧احسب شدة التیار اللازمة لمرور  )ب ( 

  ؟... ما المقصـود بكل مـن ) ـ ج( 
 .ـ العناصر الممثلة ٣                   .ـ الكوانتـم ٢                 .ـ النظریة الإلكترونیة للتكافـؤ ١ 

 زـن كیف تمیـم بیـا مع كتابة البیانات على الرسم ـ ثـمعملیك ـر حمض النیتریـارسم جھاز تحضی) د (  

       .ك المخفف والمركز ـبتجربة عملیة بین حمض النیتری        
 : السؤال الخامس

 . Bتنقیط الماء علیھ تكون المركب  الذى عند . Aعند تفاعل الكالسیوم مع الكربون تكون المركب  )أ  (  

 وعند إمرار.  Cفى وجود مواد حفازة والتسخین تكون السائل  B ء إلى المركبوعند إضافة الما         

 . Dفى أنبوبة من النیكل ساخنة لدرجة الإحمرار تكون بخار المركب  Bالمركب         

 : من المعلومات السابقة        
 :ما یلى التى توضح الكیمیائیة الموزونة  ـ اكتب المعادلات١ 

 . Bنائى كلورو إیثان من المركب أ ـ الحصول على ث  

 .   Dب ـ تأثیر حمض الكبریتیك المركز على المركب    

 ؟  Aجـ ـ كیف نحصل على سماد زراعى من المركب    

ً للمركب ٢  ً واحدا  . Cـ اذكر استخداما

 .جم من كلورید الصودیوم فى الماء  ١١٧احسب عدد أیونات الكلورید التى تنتج من إذابة ) ب ( 

                                                                      ( Na = ٢٣  ,  Cl = ٣٥.٥ ) 

 ؟ IIIوكبریتات حدید  IIكیف تمیز بتجربة عملیة بین كبریتات حدید ) جـ ( 

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الرابعة ( 
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 ـ ٤ـ      )                        تابع ( أول / ع .ث ٨٦
======================================================== 

 
 ؟... مـا دور كل مـن ) د  ( 

 .ـ لوشاتیلیھ فى تفسیر القواعد العلمیة ١ 

 .ـ ھـونـد فى تقـدم العلم ٢ 

 .ـ الفلورسبار عنـد استخلاص فلز الألومنیوم من خاماتھ فى الصناعة ٣ 

 : السؤال السادس
 الكیمیائیة الموزونة كبات التالیة ؟ ثم اكتب المعادلةللازمة لتحضیر كل من المرما ھى المواد ا )أ  (  

 .اللازمة لتحضیر كل مركب          

 .                          ـ الأسبرین١ 

 . حمض البكریكـ  ٢ 

 م  ٢٥ºعند  HCNك ـدروسیانـمض الھیـولارى من حـم ٠.١ة التفكك فى محلول ـب درجـاحس) ب ( 

١٠×  ٧.٢٠=  Kaثابت الاتزان للحمض علما بأن         
١٠ ـــ

 . 

 ماذا یحدث فى الحالات التالیة مع التوضیح بالمعادلات الكیمیائیة المتزنة كلما أمكن ؟) ـ ج( 
 .المركز لناتج تسخین الحدید فى الھواء لدرجة الإحمرار  تیكیـ إضافة حمض الكبر١ 

 .دة خلایا الكترولیتیة متصلة على التوالى ـ عند مرور كمیة من الكھرباء فى ع٢ 

 .انات الأمونیوم إلى محلول ثیوسی IIIـ عند إضافة محلول كلورید الحدید ٣ 

 .ـ إمرار غازى الأمونیا وثانى أكسید الكربون فى محلول مركز من كلورید الصودیوم ٤ 

  
 )انتھت الأسئلة (  
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 جمھوریة مصر العربیة                              ثان/ ع.ث ٨٦
 وزارة التربیة والتعلیم

  ٢٠٠٨امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 ثانىالدور ال

 ثلاث ساعات: الزمن                                )                 للمرحلتین الأولى والثانیة ( الكیمیــاء 
======================================================== 

 )الأسئلة فى أربع صفحات (                                                                                      
 ]  وزونةجمیع المعادلات الكیمیائیة م اكتب[                        : أجـب عن خمسة أسئلة فقط ممـا یأتى

 : السؤال الأول
 : تـالیـةعـلـى العـبـارات ال دالالعـلمـى الـ )المفھوم (  اكتب المصـطـلح) أ  (  

 . الغازات الداخلة فى التفاعل والناتجة من التفاعل تكون بنسب ثابتة حجومـ ١ 

 .كتسب الذرة المفردة الغازیة إلكترونا مقدار الطاقة المنطلقة عندما تـ ٢ 
   . ترونات مصدره ذرة واحدةرابطة یكون فیھا زوج الالكـ ٣ 

 المغناطیسى الخارجى نتیجة ازدواج جمیع الإلكترونات فى المستوى  مادة تتنافر مع المجالـ ٤       
 . (d) الفرعى         

 .ر ـیاسى الذى جھده یساوى صفـالقطب القـ ٥       

 زئبق فى وجود فرق/ مم  ٠.٠١ الأنبوبةأشعة غیر مرئیة تنبعث عندما یكون ضغط الغاز داخل ـ ٦       

 .فولت  ١٠.٠٠٠جھد حوالى            

  : كیف تحصل على كل من كیمیائیة الموزونةوضح بالمعادلات ال) ب ( 

 . میثیـل بنـزیـن مـن بنـزوات الصـودیـوم  )٢                . یثـیـل مـن الإیثلین اثـیر ثنـائى الإ )١ 

 : السؤال الثانى
 :ر الإجابـة الصحیحـة لكل مما یـأتـى اخـتـ) أ  (  

 ............. .حتوى على مستوى الطـاقـة الفـرعـى ذرات جمیع العناصر لا تـ ١ 

  p ٢د ـ                  d ٢جـ ـ            s ٣ب ـ    d ٤أ ـ    

 لتر/ مول  ............... .الحـاصـل الأیـونى للمـاء یـسـاوى ـ ٢ 

١٠أ ـ    
– ١٤

١٠ب ـ   
– ٧

١٠جـ ـ           
– ٤

١٠د ـ                  
– ٩

  

ً من الغاز مقاسا عند معدل الضغط ودرجة ٧٢فى حجم  ( NH٣ )ـ عدد مولات غاز الامونیا ٣   لترا

 .مول ................. یاسى ھـو ـالحرارة الق           

   ٣٢د ـ                   ٢٣جـ ـ            ٣.٢ب ـ    ٢.٣أ ـ    

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانیة (  
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 ـ ٢ـ   )                              تابع(  ثان/ ع .ث ٨٦
======================================================== 

 ................ .جمیع المركبات التالیة تنحل بالحرارة ما عـدا ـ ٤ 

 NaHCO٣د ـ  Na٢CO٣جـ ـ  NaNO٣ب ـ  HNO٣أ ـ   

 : احسـب عـدد التـأكسـد لكل مـن ) ب ( 
                 HCIO٤ـ الـكلـور فـى  ١ 

( O٧ Cr٢ )ـ الكروم فـى    ٢
٢–

   

 : قـارن بـیـن كل ممـا یـأتـى ) جـ ( 
 .الـتـفـاعـل التـام والتـفـاعـل الانعكاسـى  ـ١ 

 .ـ البلمـرة بالإضـافـة والبلمـرة بالتكاثـف ٢ 

 : السؤال الثالث
 :اكتب الاسـم الكیمیائـى للمركبات الآتیـة حسـب نظـام الایـوبـاك  )أ  (  

C CH٣H٣C

H

٢-CH٣ CH٢ CH C CH

CH٢ CH٢ CH٣

١-

 
  ؟ IIIجم من الحدید من محلول كلورید حدید  ٥.٦اللازمة لفصل  بالكلوم ما ھـى كمیة الكھرباء) ب ( 

Fe               ( ٥٥.٨٦ = Fe ): تفاعل الكاثـود ھـوعلما بـأن       
٣+

 + ٣ e
_
               FeO    

 ؟... ن ـن كل مـعملیة بیة ـكیف تمیـز بتجرب) جـ ( 
 .وكبریتات الألومنیوم  IIـ كبریتات نحـاس ١ 

 .وم ــ نیتـریت الصـودیـوم ونیتـرات الصـودی٢ 

 ؟... ما المقصود بكل مـن ) د (  
 sp٢ـ تھجین ٢              ـ الاتـزان الأیـونى        ١ 

 ـ السبائك الاستبدالیة ٤                                       ـ ذرة طومسون٣ 

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثالثة ( 
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 ـ ٣ـ )                             تابع (  ثان/ ع.ث ٨٦
======================================================== 

 : ل الرابعالسؤا
 :عـلل لمـا یـأتـى ) أ  (  

 .ـ درجة غلیان الأحماض الكربوكسیلیھ أعلى من درجة غلیان الكحولات المقابلة لھـا ١ 

 .ـ جھد التأین الأول للغازات النبیلـة مرتفـع جـدا ٢ 

 .استخدام التیتانیوم فى صناعة الصواریخ والطائرات  لـ یفض٣ 

 .لتر  /مول ٢مللیلتر من محلول  ٥٠٠اللازمة لتحضیر  ( KOH )بوتاسیوم احسب كتلة ھیدروكسید ال )ب ( 

                                                                     ( K = ٣٩   ,     O = ١٦    ,   H = ١ ) 

 :مـا یـلى ـثـم أجـب ع  بیوتین – ١ –میثیـل ـ ٣  اكتب الصیغة البنائیة للمركب) جـ ( 

 ـ ما ھو عدد مولات الھیدروجین اللازمة للتفاعل مع واحد مول من ھذا المركب للحصول على١ 

 مركب مشبع ؟            

 .ـ اكتب معادلـة تفاعـلھ مع محـلول برمنجـنات البوتاسـیوم فى وسـط قـلوى ٢ 

 ؟... مـا دور كل مـن ) د (  

 .ـ الأدلـة فى عملیـات المعـایـرة ١ 

 . لكالسیوم فى تحضیـر غـاز النشادر فى المعمـل ـ أكسید ا٢ 

 : السؤال الخامس
 :ارسم جھاز تحضیر غـاز الإیثـایـن معملیا مع كتابة البیانات على الرسم ثم أجب عما یلى ) أ  (  

 .ھذا الغاز فى كمیة وفیرة من الھواء ـ وضح بمعادلة كیمیائیة موزونة ماذا یحدث عند حـرق ١ 

 ن ذرتى الكربـون فى ھـذا الغـاز ؟الروابط بیـ ـ ما ھى أنواع٢ 

  أنجستروم وطول ١.٦٥إذا كان طول الرابطة بین ذرتى الكلور والأكسجین  ( HCIO )فى جزئ ) ب ( 

 أنجسـتروم وطـول الـرابطـة فى جـزئ الكلـور ١.٢٩الكلـور والھیدروجـیـن ن ذرتى ـة بیـرابطـال        

 : حسب ا. أنجستروم  ١.٩٨         

 .ـ نصف قطـر ذرة الھـیـدروجـیـن ٢                       .ـ طـول الرابطة فى جـزئ الأكسجـیـن ١ 

 :وضح بالمعادلات الكیمیائیة الموزونة مـاذا یحـدث عـنـد ) جـ ( 

 ثم إضافة الماء إلى. غنسیوم مع غاز النیتروجین فى درجة حرارة عالیة اـ تفاعل شریط من الم١ 

 .المادة الناتجة من التفاعل               

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الرابعة ( 
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 ـ ٤ـ     )                         بع تا(  ثان/ ع .ث ٨٦
======================================================== 

 IIید حدید م على ناتج تفاعل أكس°٣٠٠ـ  ٢٣٠ند درجة ــ إمرار غاز أول أكسید الكربون ع٢ 

 .مـع الھـواء السـاخـن               

 )یكتفى بعاملین فـقـط ( ما ھى العوامل التى تـؤثـر على معـدل التفـاعـل الكیمیـائى ؟              ) د  ( 
 : السؤال السادس

 :أعد ترتیب ما بداخل المستطیلات ترتیبا صحیحا  )أ  (  
CH٣ C NH٢

O

H٢O
H٢SO٤ 
HgSO٤

(٤٠%)
/ ٦٠Co

C٢H٢
( O ) CH٣COOC٢H٥

H٢ ٢ CuCrO٤

(٢٠٠C  )
o

CH٣CHOCH٣COOH
H٢SO٤ (conc.)

CH٣CH٢OHNH٣CH٣COOH

/

 
 

                                    ١٥.٧٥إذا كان ثابت الاتزان للتفاعل التالى ھو ) ب ( 

                                                      CI٢ + PCI٣               PCI٥ 

 رلت/ مول  ٠.٨٤،  ٠.٣ور على الترتیب ھى ـسفـوكانت تركیزات الكلور وثالث كلورید الف         

 .احسب تركیز خامس كلورید الفـسفـور           

 ما ھو اسم العالم الذى قام بالأعمال التالیة ؟) ـ ج( 

 .لتر / بالمول  (C)والتركیز ) α(ـ أوجد العلاقة بین درجة التفكك ١ 

  أو تصـاعـد انـؤدى إلى ذوبـك یـإن ذلـكولوم خلال الكترولیت ف ٩٦٥٠٠ـ وضح أنھ عند مرور ٢ 

 .مكافئة جرامیة من المادة عند أحد الأقطاب أو ترسیب كتلة            

 . ـ توصل إلى أنھ لا یمكن تحدید مكان وسرعة الإلكترون معا فى وقت واحد ٣ 

 .ـ أول من توصل إلى الشكل السداسى الحلقى الذى تتبادل فیھ الروابط المزدوجة والأحادیة ٤ 

 .جزئ فلورید الھیدروجین  الارتباط فىرابطة التكافؤ  وضح بالرسم فقط كیف فسرت نظریة) د  (  

  
 )انتھت الأسئلة (  

 
 
 
 
 

www.thanwya.com/vb



B ) ( 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        CH      CH٣      CH      CH٢     CH      CH٢     CH٣ـ ١ 

                           CH٣                CH٢               CH٣   

                                                 CH٣     

 ـ                     ٣    CH    CH٢     CH٢     Cl     CH٢           ـ٢ 
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 ....(B) .... 
 

H٢O 
 

       HBr  

 

CI٢ 

 .... (C)....  الشمس المباشر ضوء

 
       HBr  

 

Ca C٢ 
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